

规模化、机械化、智慧化种粮让她有了底气；农机补贴、空间治理等政策的支持又让她坚定了信心——

“独臂”农场主的田园梦与种粮经

□ 全媒体记者 王玲玲 陈斌 张名凤



“从这边一直到那边，连片的890多亩地都是我家承包的，多亏了有各项补贴，我们农场才有能力买起了各类机械化、智能化农机设备。”见到刘小红时，她正单手操作无人机，起飞、喷洒、落地……一气呵成。向远处望去，一幅高科技现代化农业生产美景图徐徐展开。

刘小红今年47岁，现在在南通外向型农业综合开发区（苴镇街道）凤阳村承包土地经营家庭农场，主要种植水稻、小麦。中等个头的她，一条空落落的袖子耷拉着，然而，小麦色的脸上始终洋溢着微笑。

“以喷洒农药为例，如果人工作业，一人一天喷施2到3亩，就让你累得够呛。无人机飞防，覆盖范围广，工作效率高，7分钟便可完成10亩稻田的喷施，肥药利用率高，农药使用减少，省时省钱省力环保。”她显得很兴奋，话匣子一打开就收不住了，自豪地告诉记者，“开飞机”植保这样的高端活儿成为她的日常，她的家庭农场，如今有4台收割机、4台播种机、8台套耕机、4台大拖拉机以及两架无人植保机。依托这些农业设备，农场实现了省人、节支、提产、增收，去年纯收入超过70万元。

初中毕业后，刘小红就在通州一家私营企业打工，经家人介绍，认识了丈夫徐建。婚后，夫妻俩很快有了一个可爱的儿子，日子虽然清贫却也平静温馨。然而就在2003年，一场突如其来的意外，改变了刘小红的一生。由于纺织机故障，刘小红的右臂被卷入其

中，当时的情况下，唯有截肢才能保住性命。就这样，刘小红成了一个独臂女人。而那一年，她才刚刚27岁。“当时的心情很复杂，右臂对一个人有多重要毋庸置疑，对于一个才走过人生三分之一旅途的女子来说，失去右手实在是残忍。”

“可日子还要过下去！”经过一年多的适应，刘小红的生活逐步迈入“正轨”。一番合计后，夫妻俩买了一台收割机，农忙时节就帮着周围邻居收割粮食。到2014年，随着收割机数量逐渐增多，收割效益每况愈下，加上一些农户因劳力紧缺，不再愿意种田，夫妻俩又商量着承包起责任田来。在镇村各级领导的帮助下，2014年秋季，他们一次流转了450亩田地种植麦子，成立了自己的家庭农场，真正从个体农户成为了“农场主”。

“种粮肯定是挣钱的，我有信心有底气。”刘小红从一个残疾人，成为可以独立“开飞机”植保的家庭农场主，承包面积达到890亩，年收入超过70万元。这信心，来自农场规模化、机械化、智慧化种粮；这底气，来源于农机补贴、空间治理等政策支持。

“农民种粮能挣钱，粮食生产才有保障。”习近平总书记在讲到“保障粮食和重要农产品稳定安全供给始终是建设农业强国的头等大事”时，特别关注农民种粮的收益问题，强调“不能让种粮农民在经济上吃亏”。这不仅体现了习近平总书记对农民收入的殷殷关切，还彰显了对保障粮食安全这一国家大计的深刻洞见。

种粮有“靠山” 发展有底气

□ 王玲玲



“种粮肯定是挣钱的，我有信心有底气。”刘小红从一个残疾人，成为可以独立“开飞机”植保的家庭农场主，承包面积达到890亩，年收入超过70万元。这信心，来自农场规模化、机械化、智慧化种粮；这底气，来源于农机补贴、空间治理等政策支持。

“农民种粮能挣钱，粮食生产才有保障。”习近平总书记在讲到“保障粮食和重要农产品稳定安全供给始终是建设农业强国的头等大事”时，特别关注农民种粮的收益问题，强调“不能让种粮农民在经济上吃亏”。这不仅体现了习近平总书记对农民收入的殷殷关切，还彰显了对保障粮食安全这一国家大计的深刻洞见。

“日子过起来了，主要依赖国家对农业农村的重视，我们乘了乡村振兴政策的东风，看到前景才敢投入，才有信心才有底气大展身手。”也正因为有了信心，今年儿子刘亦辰大学毕业后，也回到家庭农场成为“新农人”，未来将搭乘“互联网+”的快车，探索新品种，尝试定制路线，深深扎根“绿水青山就是金山银山”的新农村。

大豫镇

“夜模式”点亮群众“夜生活”

本报讯（全媒体记者 周颖石 陈顾 包玉龙）“这个高难度的动作他们是怎么做到的！表演太精彩了！”夜幕低垂，凉风阵阵，大豫镇大豫社区门前广场不时传来阵阵欢呼声和掌声。空竹、吊环、舞蹈、魔术……一出出精彩纷呈、扣人心弦的表演在此轮番登台，吸引了不少居民驻足观看。

“原来我晚上吃过晚饭后就没什么事情做了，今天过来看看杂技表演，也丰富了我的夜生活，我非常开心，希望以后经常有这样的活动。”居民赵坤高兴地说。活动间隙，由大豫镇新时代文明实践志愿者、网格员组成的志愿服务队向现场居民发放网络安全宣传单，宣传

如东经济开发区总工会

召开第三次代表大会

本报讯（全媒体记者 姜红 李晨逸 陈斌）近日，如东经济开发区总工会召开第三次代表大会。大会选举产生了如东经济开发区总工会第三届委员会、经费审查委员会和女职工委员会。

据了解，五年来，如东经济开发区组织400余名职工参加新型学徒制培训，分批取得登记证书，为全区经济社会发展提供人才支撑，同时新建基层工会组织82家，截至目前，基层工会组织达346家，职工会员数达22000余人。今后五年，如东经济开发区总工会将加强工会组织建设，在促进开发区经济社会发展中发挥职工主力军作用；巩固深化维权机制，切实维护职工的合法权益；构建工会帮扶体系，为困难职工办实事、办好事，不断提高工会的凝聚力。

城中街道

开展“三反一禁”进校园活动

本报讯（全媒体记者 缪姗 姚莎莎）近日，城中街道政法和社会管理局联合城中司法所、派出所走进九总小学，开展“开学法治第一课 三反一禁进校园”宣传活动，筑牢健康校园的安全防线。

活动现场，学生们通过聆听专

题讲座、观看宣传展板、阅读宣传册等方式，直观了解诈骗、邪教、间谍、毒品的危害，掌握自我保护的方法和技巧，树立法治观念和法律意识，增强辨别是非、自我防范的能力，共同营造“反邪教、反诈骗、反间谍、禁毒”的社会氛围。

靠前发力 主动作为 争当沿海高质量发展排头兵

（上紧接第一版）完整准确全面贯彻新发展理念，更大力度补短板、强弱项、固底板、扬优势，推动高质量发展和现代化建设迈上新台阶、展现新气象。围绕这一要求，李健表示，洋口镇会按序时推进渔港新港池配套、高标准农田、农路农桥等基础设施建设和管理提档升级，进一步赋能乡村特色产业发展，推进特色田园乡村、美丽宜居乡村、乡村振兴示范村和先进村等培育创建工作。关于如何进一步优化生态环境质量，他说：“我们会深入打好碧水蓝天保卫战，全面落实河长制，确保国省考断面水质全面达Ⅲ类；持续开展无异味园区、无废园区创建工作，确保2023年园区企业层面清洁生产覆盖率达100%。组织开展人居环境提升‘百村示范、千村整治’工程，全力建设宜居宜业和美乡村。”

（全媒体记者 章晶晶 吕二函）

强化各项服务保障 推进重大项目建设 全面构建现代产业经济体系

（上接第一版）聚合资源盘活，激发内生动力。借助工业园区产业定位调整契机，重点围绕智能通讯及电网装备产业链前延后伸产业，力争通过区域环境与安全评价，实现产业门类的审批突破；将资源盘活作为近阶段乃至较长一段时间内的“破冰”路径，探索嫁接改造、腾笼换鸟等多种形式，加快土地资源供给，盘活低效用地，提高工业用地亩均产出；逐步实施企业分类管理，有序淘汰“高耗能”低效企业，引进投资体量大、科技含量高、经济效益好的优质项目，全力推动经济发展取得新成效。

（全媒体记者 杨丹 吴文军 宫向群）



近日，县卫健委、县总工会、县妇幼计生中心联合举办2023年妇幼健康职业技能竞赛，来自全县各医疗机构的20支队伍参加比赛，竞赛内容包括相关政策规范、专业知识和技能操作。

全媒体记者 陈慧 李晨逸 摄



如东县融媒体中心宣